

# Танцы, музыка и спорт — будешь занят целый год

Начало сентября — горячая пора не только в школах и университетах. В художественных, спортивных, музыкальных школах, дворцах, домах творчества и прочих подобных заведениях, именуемых учреждениями дополнительного образования, в эти дни толпятся детки, родители и преподаватели. Каких только здесь нет кружков и секций! Кружок балетного, народного, спортивного танца, театральные кружки, авиамодельный, технического творчества — часто родители просто теряются в изобилии предложенных им секций. Мы попытались разузнать, какие кружки пользуются сейчас популярностью и что нового могут предложить учреждения дополнительного образования современным детям.

На данный момент в Орле работает около тридцати детских клубов и организаций. Помимо центрального Дворца творчества детей и юношества им. Гагарина в каждом районе города имеется свой Дом творчества. В Орле работает семь детско-юношеских спортивных школ, также имеются специализированные организации — такие, как центр детского технического творчества, военно-исторический клуб, станция детского и юношеского туризма, подростковый клуб «Ровесник».

Во Дворце творчества детей и юношества им. Гагарина в эти дни просто не протолкнуться. Более трех тысяч воспитанников занимаются в этом старейшем и престижном заведении. Как рассказала заместитель директора Дворца творчества Т.В. Матвеева, около пятидесяти секций, кружков

и студий в этом году откроют свои двери для маленьких орловчан. Статус дворца обязывает нас работать во многих направлениях. Прежде всего это художественное направление (музыкальные, хореографические кружки), социально-педагогическое (школа раннего развития, кружок «Юный журналист»), научное (географический кружок), военно-патриотическое, туристско-краеведческое, эколого-биологическое, спортивное, которое в прошлом году мы усилили, — теперь у нас работает секция тайского бокса, — рассказывает Татьяна Валентиновна.

Как и в былые годы, самый большой набор в этом году оказался в танцевальные кружки и секции гитары. Большой популярностью во всех учреждениях дополнительного обра-



зования пользуются кружки компьютерной графики и английского языка. Так сложилось, что в современных российских школах первоклассники уже подготовленными — умеющими читать, считать и т.д. Именно поэтому в школу раннего развития в каждом районном Доме творчества надо записываться чуть ли не

с мая. В начале сентября вакантных мест уже нет. В районных домах творчества выбор кружков и секций ничуть не беднее, чем в центральном. Например, в Доме творчества Железнодорожного района — около пятидесяти объединений. По словам заместителя директора Дома творчества Т.Ю. Черновой, в этом году

открыты новые секции: кружок мягкой игрушки и студия «Дарим красоту», в которой дети будут учиться расписывать деревянные игрушки. Как правило, родители решают сами, в какой именно кружок определить свое чадо, поэтому мы решили поинтересоваться у родителей, чем они руководствуются при выборе.

— Мой пятилетний сын постоянно что-то рисует. Альбомы, клочки бумаги, обои — все, что ни попадется ему под руку, становится испещренным какими-то схемами и чертежами. Поэтому я привела его в кружок рисования, — рассказывает Татьяна Волкова, мама юного художника.

— Хотелось бы, чтобы моя доченька умела танцевать. Это и для осанки полезно, и просто красиво... Старшего сына привел в школу слаявских ратоборств — он должен уметь постоять за себя. Младший любит собирать конструктор, поэтому записываю его в авиамодельный кружок, — делится Олег Пономарев, папа многодетного семейства.

Спортивные школы, клубы, федерации, центры города предлагают юным спортсменам широкий выбор секций — начиная от конного спорта и картинга и заканчивая пулевой стрельбой и парусным спортом (подробный список спортивных учреждений с перечнем предлагаемых секций читайте в сегодняшнем номере газеты «Спорт-альянс»).

Побродив по коридорам домов творчества и всевозможных детских организаций, пообщавшись с родителями и преподавателями, убеждаешься, насколько важна эта внешкольная часть детской жизни. Школа есть школа... Но как приятно после уроков, сбросив строгую одежду, облячиться в спортивный костюм или балетные платки и выразить себя в собственном творчестве. И если математику с физикой, хочешь ты этого или нет, учить надо, то здесь детки сами выбирают себе занятия по душе.

Марьяна МИЦЕНКО.

## СПОРТ

### Школа чемпионов

Вчера в спортивной техникуме «Олимп» прошла торжественная встреча, посвященная Дню знаний и началу нового учебного года.

В теплой и дружественной обстановке после продолжительных летних каникул встретились учащиеся и их наставники, которым они обязаны своими достижениями в спорте. С приветственным словом к собравшимся обратился генеральный директор Орловского спортивного техникума Ю.М. Шаруненко, поздравивший всех с началом нового учебного и спортивного года.

С напутственными словами к парням и девушкам обратился серебряный призер Олимпийских игр в Турине Филипп Егоров. Главными качествами в спорте он назвал целеустремленность, упорность и борьбу до победного конца. Однако, как сказал Филипп, жизнь не ограничивается спортом, и эти качества должны помогать всегда и везде.

В интервью нашей газете Ю.М. Шаруненко сказал: «Сейчас мы уделяем большое внимание спортсменам, которым предстоит отстаивать честь России на зимних Олимпийских играх в Ванкувере и летних — в Лондоне. Сейчас таких набралось уже полтора десятка. Мы гордимся своими воспитанниками».

Физическое воспитание и спорт являются залогом здоровья нации. Хочу пожелать всем орловцам начать этот учебный год с приобщения к здоровому образу жизни».

Дисциплина, ответственность, серьезное намерение сделать спортивную карьеру способствуют тому, что воспитанники Орловского спортивного техникума «Олимп» добиваются успехов уже в юном возрасте. Здесь обучаются спортсмены, добивающиеся признания на всероссийских и международных соревнованиях. Именно они — наша гордость и надежда.

**Остались вторыми**  
На минувшей неделе в Орле возвратилась молодежная футбольная команда ФК «Русичи», принявшая участие в зональном турнире первенства России второго дивизиона в г. Губкине Белгородской области.

Среди 10 коллективов, оспаривавших награды соревнования, наши футболисты стали вторыми.

В своей подгруппе (команды были разделены на две группы) «Русичи» заняли первое место, выиграв у курского «Авангарда» (3:1), староскольского «Зодиака» (5:1), «Факела Воронежца» (1:0) и сыграв вничью с Брянским «Динамо» (0:0). В финальную пульку кроме орловцев вышли тамбовский «Спартак», «Елец» и Брянское «Динамо». На решающей стадии турнира наша команда со счетом 3:0 одолела ельчан, но не смогла устоять в споре за первое место с тамбовцами, уступив спартаковцам со счетом 2:3.

## ЭХО ЗВОНКОГО ЛЕТА

### «Маугли» в Орловском Полесье

В живописных окрестностях одного из красивейших водоемов национального парка «Орловское Полесье» в течение десяти августовских дней работал спортивно-экологический палаточный лагерь «Маугли». Название лагерю придумали сами ребята. Стоянку разбили среди леса, вдали от населенных пунктов и шоссе, и остались один на один с природой.

Тридцать пять детей в возрасте от 11 до 16 лет из «Детской деревни SOS Лаврово» под руководством опытных инструкторов Туристического спортивного союза Орловской области овладевали навыками жизни в походных условиях. Федерация туризма Орловской области обеспечила лагерь средствами пожарной безопасности и необходимым туристическим снаряжением: палатками, велосипедом, байдарками, плотами и многими другими спортивными снарядами.

Программа пребывания в лагере была максимально насыщенной, разнообразной и очень интересной. Каждый день был наполнен интересными открытиями, соревнованиями, трудовой деятельностью. Для того чтобы посетить централь-

ную усадьбу национального парка в п. Жудерский и находящийся там зооферма, ребята прошли пешком по лесу девять километров. В этом путешествии они познакомились с разнообразием природного ландшафта полесья. У старших ребят задача стояла сложнее — они совершили четырехдневный поход в леса Брянской области с посещением Одринского монастыря, преодолев на велосипедах более шестидесяти километров.

Берег окруженного лесом озера Трубочина стал идеальным местом для проведения спортивно-туристических соревнований и на воде (на байдарках, плотах), и в лесной зоне (однодневные и многодневные походы), и экологического десанта (очистка и благоустройство



родников). В лагере ребята не только обучались организации однодневных и многодневных походов, но и овладевали умением ездить на велосипедах и лодках, учились управлять байдарками и плотами. Ежедневно проводились спортивно-туристические игры: «Полоса препятствий», «Канатная переправа», «Паутина», «Бревно», «Вревоочный лабиринт». Названия игр на первый взгляд кажутся незатейливыми, но передвигаться бо-

сиком по суковатому бревну или по настоящей канатной дорожке на высоте трех-четырех метров над землей не так-то просто. В палаточном лагере регулярно выпускалась походная газета, в которой подводились итоги каждого дня или масштабного мероприятия. Например, в километре от своей стоянки дети очистили и благоустроили два обнаруженных ими заброшенных родника.

К закрытию лагеря ребята подготовили программу

художественной самодеятельности, самостоятельно оформили импровизированную сцену для заключительного концерта, на которой были приглашены сотрудники национального парка «Орловское Полесье».

Л.В. КАШТАЛЬЯ.  
Специалист отдела экпросвещения национального парка «Орловское Полесье». Фото О.А. ЛЕВИЧЕВОЙ.

## В ПРОКУРАТУРЕ ОБЛАСТИ

### Джинна азарта загнали в бутылку

Согласно ч. 7 ст. 16 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 244-ФЗ «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее — Федеральный закон № 244-ФЗ) 29.06.2007 г. принят Закон Орловской области № 686-03 «О запрете на территории Орловской области деятельности по организации и проведению азартных игр». Согласно ст. 1 закона на территории Орловской области с 1.07.2007 г. запрещена деятельность по организации и проведению азартных игр. Так как федеральный закон не предусматривал механизм привлечения к ответственности физических и юридических лиц за невыполнение требований о прекращении деятельности по проведению азартных игр, Закон Орловской области от 4.02.2003 г. № 304-03 «Об ответственности за административные правонарушения» был дополнен статьей 9.4 («Административная ответственность за нарушение установленного законом запрета деятельности по организации и проведению азартных игр»).

Органами прокуратуры области совместно с органами ОВД незамедлительно по принятии закона области о запрете азартных игр были осуществлены проверочные мероприятия, по итогам которых приняты необходимые меры реагирования. Принятыми мерами незаконная деятельность по организации азартных игр в Орловской области была прекращена.

С начала действия закона области, то есть с 1.07.2007 г. по 1.07.2009 г. в области прекращена незаконная деятельность 57 игровых клубов, они закрыты. Однако после вступления данной нормы в силу на территории области начали распространяться завуалированные формы игорного бизнеса.

В ходе проведенных в июле — августе текущего года проверок установлено, что с 1.07.2009 г. по 31.08.2009 г. на территории области осуществляли деятельность 82 организации в форматах лотерейных клубов, развлекательных центров, интернет-клубов и кафе.

Благодаря совместно принятым сотрудниками милиции и органами прокуратуры мерам с 1.07.2009 г. по 31.08.2009 г. была пресечена незаконная деятельность 75 организаций. При этом в ходе проведенных проверок установлено, что вывески, размещенные на указанных заведениях, не содержали признаков недобросовестной рекламы.

Между тем вывески с 69 зданий были демонтированы. Например, 28.07.2009 г. в прокуратуру области из Генеральной прокуратуры Российской Федерации поступила копия обращения председателя политсовета Всероссийской общественной организации «Молодая гвардия единой России» Р.У. Гаттарова по вопросу исполнения законодательства о государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр.

Проверкой прокуратуры Железнодорожного района г. Орла установлено, что клуб, рас-

положенный по адресу: г. Орел, пер. Новосильский, д. 11, был закрыт 23.07.2009 г. после проверки, осуществленной сотрудниками ОБЭП ОВД по Железнодорожному району г. Орла. В настоящее время он не работает. Вывески добровольно демонтированы его владельцем. Игровой клуб, расположенный по адресу: г. Орел, ул. 4-я Курская, д. 2, был закрыт 14.07.2009 г. после проверки сотрудниками ОБЭП ОВД по Железнодорожному району г. Орла. Вывески демонтированы собственником помещения.

Прокурором Свердловского района установлено, что на витрине кафе, расположенного по адресу: п. Змиевка, ул. Ленина, д. 56, принадлежащего Свердловскому району, находилась реклама игровых автоматов. Однако данное заведение прекратило свою деятельность с 1.07.2007 г., то есть с момента введения запрета на организацию и проведение азартных игр на территории области.

20.08.2009 г. прокурором района представлено об устранении нарушений законодательства о рекламе, которое незамедлительно рассмотрено. Реклама игровых автоматов демонтирована. Исполнение законодательства о государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр находится на постоянном контроле органов прокуратуры области.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

## Орловская правда

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

## РЕДАКЦИЯ

Главный редактор  
А.Н. ТИХОНОВ.  
Первый заместитель главного редактора  
В.В. ЧАРПЮ.  
Заместитель главного редактора —  
ответственный секретарь  
С.А. МИРОНОВ.

## ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — 76-35-50;  
административной и правовой реформы — 76-11-75;  
экономики — 76-43-08;  
сельской жизни — 76-18-20;  
культуры — 76-15-81;  
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;  
бухгалтерия — 43-56-48;  
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;  
распространения — 47-53-32;  
издательство — 76-33-64;  
приемная — 47-52-52;  
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

## Редактор номера

Татьяна ФИЛЕВА.  
Должностной ответственный секретарь  
Николай ШИКУНОВ.  
Адрес редакции:  
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.  
Электронная почта: orp@rekom.ru  
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована  
Центрально-Черноземным управлением  
Федеральной службы по надзору за  
соблюдением законодательства в сфере  
массовых коммуникаций и охране  
культурного наследия.  
Регистрационный номер  
ГЛ № ФС-6-0599.  
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».  
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда  
разделяет мнения авторов  
публикуемых материалов.  
Реальные материалы  
печатается с указанием  
«На правах рекламы».  
За содержание рекламы  
ответственность несет  
рекламодатель.  
Цена свободная.  
Для ЗАО «Орлореспечать»  
2 000222 300016